Контрольная работа по теме: «Строение атома и атомного ядра»

В А Р И А Н Т 1
Начальный уровень

1.  В ядре атома химического элемента 16 протонов и 22 ней​трона. Выберите правильное утверждение.

А. Этот химический элемент — стронций. 
Б. Этот химический элемент — сера. 
В. Этот химический элемент — титан.

2.  Полное превращение элементов впервые наблюдалось в реакции 37Li + 11H = ? в результате которой появилось два одинаковых атома. Что это за атомы? Выберите правильный ответ.

А. Водород. Б. Гелий. В. Бериллий.

3.  Что называется критической массой в ядерном реакто​ре? 
Выберите правильное утверждение. 
А. Минимальная масса ядерного топлива, при которой в реакторе может быть осуществлена цепная реакция. 
Б. Масса ядерного топлива в реакторе, при которой он может работать без взрыва.

В. Дополнительная масса ядерного топлива, вносимая в реактор для его запуска.
Средний уровень

1.  Изменяется ли химическая природа элемента при ис​пускании гамма-лучей его ядрами?

2.  Назвать химический элемент, в атомном ядре которого со​держится нуклонов: а) 6р + 6n; 
б) 54р + 77n; в) 88р + 138n.

3.  Какие преимущества имеют атомные электростанции перед тепловыми станциями? Почему?

Достаточный уровень

1.  Как повлияет на состав электронной оболочки атома внутриядерное превращение нейтрона в протон? Протона в нейтрон?

2.  Ядро урана 92235U поглощает один нейтрон и делится на два осколка и четыре нейтрона. Один из осколков — ядро атома цезия 55137Cs. Ядром какого изотопа является вто​рой осколок? Напишите уравнение реакции.

3.  Суммарная масса покоя продуктов ядерной реакции ока​залась на 0,025 а. е. м. больше, чем суммарная масса по​коя вступивших в реакцию ядер и частиц. Каков энерге​тический выход данной ядерной реакции?

Высокий уровень
1.  Бомбардируя ядра одного химического элемента ядрами другого (соответствующим образом подобранного), можно получить (в принципе) любой элемент. Почему это от​крытие не используют для промышленного получения золота или платины?

2.  При бомбардировке альфа-частицами алюминия образуются новое ядро и нейтрон. Записать ядерную реакцию и опре​делить, ядро какого элемента при этом образуется.

3.  При обстреле ядер фтора 919F протонами образуется кисло​род 816O. Сколько энергии освобождается при этой реак​ции,  и какие еще ядра образуются?

Контрольная работа по теме: «Строение атома и атомного ядра» 
В А Р И А Н Т 2
Начальный уровень

1.  Элемент ZAX испытал бета-распад. Какой заряд и массовое число будет у нового элемента Y? Выберите правиль​ный ответ.
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2. В каких из следующих реакции нарушен закон сохра​нения заряда? Выберите правильный ответ.
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3.  В ядерном реакторе в качестве замедлителей использу​ют графит или воду. Что они должны замедлять и за​чем? Выберите правильное утверждение. 
А. Замедляют осколки ядер, образовавшихся в резуль​тате деления урана, для практического использования их кинетической энергии.

Б. Замедляют осуществление цепной реакции деления, чтобы легче было управлять реактором.    

В. Замедляют нейтроны для увеличения вероятности осуществления ядерной реакции деления.
Средний уровень

1. Каков принцип действия счетчика Гейгера?

   2. Может ли нейтрон в составе ядра превратиться в протон?

3. Как вы считаете: переход от химической энергетики к ядерной упростит или осложнит борьбу за сохранение природы?

Достаточный уровень

1.  И атом водорода, и нейтрон могут распадаться на протон и электрон. Почему же атом водорода не считают эле​ментарной частицей, а нейтрон причисляют к ним?

2.  При естественном радиоактивном распаде радия из ядра испускается альфа-частица. Напишите ядерную реакцию для этого случая. В ядро какого элемента превращается при этом ядро атома радия?

3.  Для плавления льда массой 1 кг при температуре 0 °С не​обходимо ему сообщить количества теплоты, равное 332,4 кДж. На сколько при этом возрастает масса воды?

Высокий уровень
1.  Почему летящий протон оставляет в камере Вильсона видимый след, а летящий нейтрон не оставляет?

2.  При облучении изотопа меди 2963Cu протонами реакция может идти несколькими путями: с выделением одного нейтрона; с выделением двух нейтронов; с выделением протона и нейтрона. Ядра каких элементов образуются в каждом случае? Написать ядерные реакции.

3.  При облучении изотопа азота 715N протонами образуется уг​лерод и альфа-частица. Найти полезный энергетический выход ядерной реакции, если для ее осуществления энергия прото​на должна быть 1,2 МэВ.
